



上海第二医科大学校友会 主办

医学院网址:www.shsmu.edu.cn
校友会网址:www.shsmu.edu.cn/xyh

XIAOYOUZHISHENG

校友之声

2021年9月30日

第87期

本期四版

校友会信箱:xyh@shsmu.edu.cn

铮铮誓言立初心 漫漫医路铸使命

上海交医 2021 级新生入学仪式隆重举行



9月12日,上海交通大学医学院2021级新生入学仪式在懿德楼隆重举行。

上海交通大学副校长、医学院院长范先群院长以《选择交医就选择了奉献》为题

为全场师生讲授入学第一课。他寄语新生做“有理想、有温度、有本领、有担当”的

医学卓越新人才。他指出:“有理想”决定着你们的青春去往何处;“有温度”让你们的青春更美好;“有本领”让你们的青春更宽广;“有担当”让你们的青春更厚重。范院长勉励同学们坚定职业理想,以踏实的态度、扎实的学识和务实的品质,为远大的医学理想不懈努力。

中国工程院院士、附属瑞金医院院长宁光教授与同学们分享自己的从医经历和人生感悟,引导医学生明晰肩上的重责。希望同学们在大学时光夯实知识、塑造人格,并以此为依据培养选择的方法与能力,让多彩人生的选择充满智慧。他希望同学们永葆善良、真诚、无私、进取、宽容和博爱,以及内

心深处的坚持和始终信奉的理想,真正走好人生每一步;希望同学们怀着慈爱和崇敬之心,爱父母、爱师长、爱同学、爱祖国;希望同学们青出于蓝而胜于蓝,感受交医带来的快乐与幸福。

“健康所系,性命相托……我决心竭尽全力除人类之病痛,助健康之完美,维护医术的圣洁和荣誉,救死扶伤,不辞艰辛,执着追求,为祖国医药卫生事业的发展和人类身心健康奋斗终生。”2021级全体新生宣读医学生誓词。医学新生们以积极昂扬的精神面貌,表达了对医学事业的赤诚追求,在神圣的仪式教育中完成精神洗礼与角色转变,向医学生涯迈出了第一步。

“幸会”——医学院举行 2021 届毕业生晚会



凤凰花开,骊歌响起,又是一年毕业季。7月6日晚,“幸会”——医学院2021届毕业生晚会于懿德楼三楼大礼堂举行,医学院院长范先群、党委副书记赵文华出席。晚会以“幸会”为主题,寓意与医学幸

遇、与交医幸遇、与未来幸遇。一个半小时的演出,呈现出一场精彩的视听盛宴,节目形式多样,风格各异,贯穿了毕业生在交医的美好回忆与校园时光,激荡着毕业生们奋发图强的希望与难舍母校的情感。



在晚会特别环节《载梦启航》中,医学院院长范先群与毕业生代表——2018级附属第九人民医院眼科学博士毕业生李吉鹏、2016级临床医学五年制(儿科方向)毕业生李博豫共同转动象征着启航的船舵,祝福

2021届毕业生们扬起理想的风帆,驶向未来的彼岸。同时,范先群院长向毕业生们送上“新时代、新征程、新作为”的寄语,祝愿身处新时代的交医2021届毕业生们能够在人生新阶段取得更优异的成绩、展现更大的作为。

院领导带队走访慰问“光荣在党 50 年”纪念章获得者

“七一”前夕,医学院党委书记江帆,医学院院长、党委副书记范先群,党委副书记赵文华、施建蓉,副院长方勇分别带队走访慰问院本部党龄 50 年以上的老党员,为他们颁发“光荣在党 50 年”纪念章。院领导向老党员们致以崇高的敬意,送上鲜花和热烈祝贺,高度赞誉老党员们为医学院事业蓬勃发展所作出的积极贡献,希望老党员们不忘初心、牢记使命,传承红色基因、永

葆政治本色,继续发光发热。

为从政治上激励、精神上鼓舞广大党员,进一步增强党员的荣誉感、归属感、使命感,党中央决定,2021 年首次颁发“光荣在党 50 年”纪念章,医学院院本部共有 126 名党员荣获此纪念章,在这些党员中,年龄最大的已超过 100 岁,党龄最长的有 75 年,他们历经岁月考验初心不改,用五十多年的无悔奉献,践行着入党时的铮铮誓言,谱写了一曲曲奋斗赞歌。



上海市「四有」好教师陈尔真



近日，上海市“四有”好教师(教书育人楷模)名单揭晓。自2018年以来，上海交通大学医学院已连续4年榜上有名。今年获此殊荣的是上海交通大学医学院附属瑞金医院陈尔真教授。

医德师德代代相传，在上海交通大学医学院百年记忆里，2位上海市教育功臣、6位上海市“四有”好教师(教书育人楷模)传承着“交医人”的根本使命——立德树人、铸魂育人，为祖国医学事业培养着一代又一代卓越医学创新人才。

“火把无论在哪里，火焰依然是向上。”陈尔真深知榜样的力量。作为急诊与危重症专家，作为临床教学老师，他率先垂范，每天早上6:45到医院，19:00下班；双休日从不休息，所有的时间都用来做科研、带学生。

一分耕耘一分收获，陈尔真带领团队聚焦重症急性胰腺炎、失血性休克、脓毒症等急危重症，取得了重要成果；主持科技部、国家自然基金重点和面上项目等各级科研项目20余项，发表SCI论文60余篇，同时参与编写了《重症医学》、《临床医学概论》等多本专著。

2013年，陈尔真被任命为附属瑞金医院副院长，分管医疗工作。在他的带领下，瑞金医院急诊科及重症医学科发展成为上海乃至全国的标杆。如今，瑞金医院每年诊治30余万人次急诊病例，其中1-2级急危患者约6000人次，EICU及重症医学科救治危重症患者约700人次。

去年，这位原本只默默与“死神”过招的医生，突然在网上“火”了起来。在搜索引擎输入“陈尔真”三个字，位列搜索结果前几项的无一例外都与“抗疫”有关。

2020年1月28日，他带领上海第三批援鄂医疗队接手武汉市第三医院的重症病区。55天里，这支队伍累计收治患者332人，其中重症患者237人；总治愈率83.73%，其中危重症患者治愈率达65%。

陈尔真把每一个学生都当做自己的孩子。“我们是医生，更是老师。”他对于每一个学生都关怀备至。在科研工作上，他尽心指导，甚至逐字逐句修改学生的文章，连用错的标点符号都一一纠正；即使工作再忙，他仍坚持参加研究生例会，逐一听取研究生的工作汇报并作出细致指导。

在他手把手的教授下，这些青年医生打下了硬核基本功，在最危急的时刻，从容、自信、高效地在不同的岗位、不同的地方通过“大考”，交出了一份份令祖国满意、令人民放心的答卷。

医生和教师都是幸福的职业！在病人面前，他们是优秀的医生；而在医学生看来，他们是最好的教师。

我是上海交通大学医学院附属仁济医院2018届博士毕业生唐建明，现就职于兰州大学第一医院，很荣幸能在这里和大家分享我的成长故事。

1998年9月，我到离家几公里外的一个偏僻初中读书，这是一所由上世纪六七十年代的一个农村寺庙改建而成的学校，那些艰苦的岁月在我心里埋下了坚韧的种子，承载着我和同学们没有完成的梦想继续前进。由于家庭经济条件太差，我先后参加了三次高考才在国家助学贷款和南华大学助学金的资助下最终完成大学学业。农村的生活虽然艰苦，但也磨砺了我的心智，让我变得更加坚韧，坚持付出必有收获。

我从中山大学硕士毕业同年考上了上海交通大学医学院附属仁济医院的博士研究生，师从冯海忠研究员。虽然硕士阶段也有一定的科研经验，但来到交医这全国排名第一的医学殿堂攻读博士学位，对我来说是个不小的挑战。科研艰苦的岁月促我快速成长。我刚进实验室的时候，实验基础和科研的理论都很薄弱，一开始只能通过请教师兄师姐、查阅文献和看网上视频等

后疫情时代下的青年担当 众多高分学霸筑梦上海交医

□ 上海科技报 吴苡婷

金秋九月，又逢一年入学季，一批带着稚气、自信与理想的医学新生们踏入了上海交通大学医学院。

各省市的高分学霸纷纷情定交医。他们表示，交大医学院领先的教学模式，一流的科研环境，丰富的临床资源，都是吸引他们筑梦交医的重要原因！怀揣着对医学的憧憬与期待，肩负着后疫情时代下青年的责任与担当，来自五湖四海的新交医人即将在此开启属于他们自己的医学生涯。

不忘初心 选择医学

上海中学的郑玮以高考613分的优异成绩考入交大医学院。他说：“我的幼儿园在重庆南路，就在交大医学院黄浦校区隔壁，每天上下学总能看到。我求学之路的开始，就和交大医学院有着千丝万缕的联系，做医生就是我儿时的梦想。”最终，他从一个在围墙外一侧张望的小男孩变成了医学院的一员。

浙江金华第一中学的陈睿从小就目睹了外婆被疾病折磨的痛苦，数次的骨髓穿刺和医生的全力治疗却终究留不住外婆离去的脚步，这种无力感深深地印在了陈睿的心中。她说道：“我体验的是离别，看到的却还有现代医疗在某些领域的空白，而我希望以自己的一腔热情弥补那些空白。”这也成为了陈睿走上医学之路的初心。

来自重庆南开中学的李若伊，从小对于生物科学有着超乎常人的热爱，后来被特鲁多医生的名言：“有时是治愈，常常是帮助，总是去安慰”所吸引，逐渐开始了解并喜欢上了医学领域，最终朝着这条路不懈努力并收获到了成果。

医路漫漫 无惧挑战

上海交大附属中学的双胞胎姐妹衣方和衣圆，双双被交大医学院录取，曾有师长提醒她们医学之路的艰难险阻，可两姐妹却认为：“从医的过程是切身感受现实世界的过程，能体会救助病患的快乐，满足‘被需要’的心理，从而实现自我价值。”正是这种对于自身价值的深刻剖析，让她们坚定地选择了交大医学院。

新疆昌吉州第二中学的李娜则认为医生是最容易获得成就感的工作。她深刻地意识到“学医大概是条以吃苦耐劳的医学生为起点，救死扶伤的医生或知识渊博的医学学者为终点的单向二维进化之路，且具有零岔路，零捷径的属性，往往会使享乐主义者绕道走，被佛系青年嗤之以鼻。”这种拒绝功利、勤奋扎实的态度让她可以在未来坦然地面对一切挑战。

上海建平中学的王瑞珂提到自己出生于交大医学院附属仁济医院，与交医非常有缘分。而对于医生这个职业，她说“既然是人们

的刚需，那就是我的责任”，这种先天下之忧而忧的精神体现了一个医者的大爱。对于在人才济济的交大医学院即将面临的压力与机遇，她也不曾畏惧，而是满心期待。

疫情之下 充满斗志

来自湖南长郡中学的曹宇萌即将就读于交医预防医学专业。她的父母都在当地疾控中心工作，新冠疫情爆发以来，她看到父母日夜继夜地坚守岗位，这让她意识到疾控工作的重要性与紧迫性。她说：“在这样的时代背景下，国家呼唤我投身公共卫生事业。”她毅然决然地接过父母的接力棒，开始在预防医学领域书写自己的篇章。

来自江苏启东中学的薛婷瑜，小时候认为医生是令人畏惧的，如今体会到了医学的伟大。这次疫情让她坚定了从医的信念：“模糊的向往在疫情的洗刷下，愈加明晰。在新冠疫情下，没有谁是天生的勇者，但总有人用热血融化恐惧。于是，我想我愿意成为一名医生。”

因为对医学的炽热、对生命的敬畏、对社会的责任，交医人在漫漫医路上坚定前行。此次踏入交医的每一位新生，也将坚定理想信念、涵养道德情操、掌握扎实学识、秉持仁爱之心，努力成为卓越的医学创新人才。

镌刻交医印记 医心无问西东

□ 2018届博士 唐建明



右边的为本文作者唐建民博士

期间，我作为第一作者撰写的两篇原创性论著先后发表于EMBO reports (IF:8.383)、Oncogene (IF:7.915)杂志，我也荣获了2018年上海交通大学优秀毕业生和上海交通大学医学院首届毕业生年度人物“榜样的力量”(共5名)等荣誉称号。

2018年8月我从交医毕业后进入浙江省人民医院进行住院医师规范化培训。交大医学院和仁济医院的培养在我身上刻下了深深的烙印。我在浙江省人民医院完成规培任务同时，还积极利用空余时间阅读文献和开展科研工作。虽然几年的辛苦让我头发白了不少、掉了不少，艰

难的岁月也让我沧桑了不少，但我的心态也随之越来越坚韧、取得的成果也越来越多。我曾先后荣获浙江省自然科学基金(2019年)和国家自然科学基金青年项目(2020年)的双立项资助，相关科研成果先后在2本影响因子均大于10分的高水平SCI发表，其中有一篇作为封面论文刊载。杭州良好的生活质量和快速的职业发展深深吸引了我，这让我曾经想着要一直在杭州工作下去。但是多少个夜深人静的时候我想到自己作为一个交医人要发扬“饮水思源，爱国荣校”的校训精神，想到交大西迁精神，想到祖国号召西部大开发战略等种种场景，我决定把自身职业发展和祖国需要同向同行，努力成为新时期支援大西北的践行者。

经过积极的努力和有效的沟通，2021年2月我受聘为兰州大学四级教授和博导，并作为高层次人才被兰州大学和兰州大学第一医院全职引进，迈出了我扎根大西北的第一步。其间，我亲自指导带教的兰州大学本

科毕业生更是以兰州大学第一名和甘肃省一等奖的身份入围2021年全国“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛决赛。同时我获得2021年甘肃省杰出青年基金资助。

近日我也给上海交通大学医学院写了一封书信，在表达对博士母校思念之情的同时也汇报了自己扎根西北的决心。恩师们迅速回信给予了我殷勤的嘱托和期望，让我感觉到母校永远是心灵的寄托、更是我前进路上的指明灯。要把知识书写在祖国西北的土地上，把青春绽放在祖国西北的土地上，把自己的事业和国家西北的发展事业紧密结合在一起，努力成为一个有勇气、有担当、有能力、有责任心的人，这便是我的使命、也是我一辈子值得为之奋斗的事业。

世间所有真正美好而强大的事物，都有这样运化人心的力量。决心扎根祖国大西北，是在经历过艰苦生活之后对美好生活的珍惜、是母校给予我的指引和力量。人生只如初见，一份悸动、终生铭记。我坚信，这只是万里长征迈出了第一步，我一定会牢记初心、不负使命，行我所行、不问西东。



大洋彼岸的爱心传递

——为于博学弟送别始末

□ 北美校友会会长 郑其

去夏威夷，却不幸出此事故，令人十分痛心。

遗体告别仪式要先在夏威夷举行，当时疫情期间父母无法来美，没有资金殡葬仪式无法进行，因此于博父亲求助上交医北美校友会会长郑其与前会长李小宾紧急商议。前会长李小宾第二天就直接与夏威夷殡葬馆联系第一时间支付了8000多美元将火葬棺材、殡葬服务以及州府死亡证书等费用全部支付了。在急紧无援的情况下真是雪中送炭！紧接着，纽约林肯医院为于博召开网上追悼会，校友会会长郑其亲自在花店订购最大号的洁白隆重的花圈，送往追悼会场，理事长李杰参加追悼会，并介绍于博生平。校友会理事梅和咏连夜赶写新闻稿，怀念这位年轻的校友。同时校友会的共同会长石建莉在北美校友会的七个大群中号召，

为于博校友后事募捐，共募集捐款13,222.85美元，涵盖了所有支付的丧礼及后期费用。

逢此突变，白发人送黑发人，于博父母悲痛欲绝。于母终日以泪洗面，十分希望能早日收到于博的遗物。校友会为此配合于博的同事，整理出二箱遗物，通过空运送到父母手中。接下来更艰巨的任务是如何将于博骨灰运送回国。恰逢全球疫情肆虐，要做成这件事可谓困难重重。经洛杉矶中国领事馆提供极大帮助，绕过半个地球，于博的骨灰终于回到父母身边。于博父母专门以上交医北美校友会作为立碑者，安放了儿子的骨灰，以此感谢北美校友们的深情厚谊。

为了给于博父母争取到更多权益，北美校友更是为于博办理了人寿保险理赔，这一过程也十分曲折。由于于博家人

不懂英文且远在中国，医院同事多次去人事部询问，但因为隐私法，一时无法展开索赔。医学院北美校友联合会举办会议商讨策略，将能证明亲子关系的出生公证文件附在父母签署的英文信中寄往保险公司，从而确定受益人的身份，完成索赔表格。在这一过程中，邮递极其困难。一方面，保险公司接受理赔英文信件45天才收到；另一方面，由于寄赔金漏写具体门牌，索赔支票被退回。校友会多次紧急帮于博父母写信强烈要求保险公司寄送可供追踪的快递，并提供中文地址。最终，于博父母于7月29日收到赔偿支票。

于博作为住院医生，工作很艰辛。但在短短二年时间中，他发表了多篇高质量医学科研论文。他的优秀事迹，他的开朗笑容将留在我心中。我们将永远怀念他。

在募捐资金为于博办理后事之后，校友会正式成立了住院医生辅助基金，用来帮助大陆来美国的住院医生扩展生活和工作的平台。校友会的宗旨就是为校友服务，是海外校友温暖的家。

附：于博生平简介

于博，1988年5月19日出生于江苏省常州市，2006年进入上海交通大学医学院学习。因在校表现优异，参加了学校与法国巴黎第五大学的联合培养项目，于2010年获得巴黎第五大学的科学硕士学位。2015年获得上海交通大学临床医学博士之后，进入南加州大学做访问学者。2019年，他被选入纽约林肯医疗中心的住院医师培训项目。在COVID-19大流行期间，他是纽约抗击COVID-19第一线的英雄。在临床工作之余，于博还积极从事肿瘤科学研究，发表科研论文30余篇，是优秀的科研工作者。

送于博学弟回家

□ 北美校友 卢悦雯

在于博学弟出了意外之后，我非常心痛这么优秀青年才俊的陨落，也为他远在中国的父母心碎。

在我协调俞劳校友和纽约当地的梅医生将遗物寄回国后，于博的父母再次联系我，希望我协助夏威夷殡仪馆专人Riseline将于博学弟骨灰寄回国。其中需要办理死亡公证，并需要洛杉矶领事馆的认证，才能在中国办理必要的手续。然而，夏威夷殡仪馆的Roseline不懂中文，一头雾水，而且也没有任何人可以沟通。这之间需要天天进行多头联系，不停地在常州于博父母处——夏威

州政府——夏威夷殡仪馆以及洛杉矶领事官员之间进行手机短信及电话联系，整整一个多月才办理好所有流程。

当我将公证的死亡证明书寄往常州后，想到夏威夷殡仪馆曾发生过因地址寄错，造成延后的事件，所以我又专门请Roseline把地址发给我核对，果然发现她们把于博的死亡证书寄去了樟树。于是，我马上把中文地址交给夏威夷方面，请其再三核对。在我和夏威夷方面多次核对、商讨邮寄骨灰相关事宜时，我们发现骨灰不能通过邮局寄往中国，这让我们

一下子陷入沮丧。因事先已了解到UPS、FedEx之类的公司都没有骨灰邮寄业务，这更让希望变得渺茫。之后十多天时间里，我们都在打听、商讨不同的办法，可以说能想的都想了。最终，洛杉矶的领事官员告诉于爸爸，洛杉矶的中华殡仪馆可以接受这个业务。我听到消息，立即拨通电话找到专人询问，得知殡仪馆只接受亲属来办理手续。在这里，只能由我帮忙去寄。事关重大，我再次与校友会讨论，与家属联络，取得委托代理权限后去办理。在之后的整个过程中，有多次无果的询问，有揪心的邮件等待，有虔诚的祈祷，还有不明原因的delay。最终，通过邮局将于博学弟的骨灰寄回中国。他终于安然回到故乡，回到父母亲的怀抱。

于博医生的生命礼赞

——追思会小记

□ 北美校友 梅和咏 2021年3月1日记于纽约

上周意外去世的来自中国的PGY-2于博医生的生命礼赞追思会，于今晨8点在纽约林肯医院举行。除了现场的医院老师同事好友外，线上参加追思会的有近百人，其中有伤心欲绝的于博父母，法文班同学，海内外校友、生前好友，以及于博生前临床科研的指导老师等。

追思会以一位中国住院医生朗读于爸爸的致辞开始，他表达了家人的深深悲痛，并真诚感谢各方的关爱和帮助。接着Program Director高度评价于博在林肯内科受训期间各方面的出色表现。他提到，于博第一年的年终考评成绩为优异，他在中国读医学院时就是一位出类拔萃的佼佼者，始终保持在八百多名同学中的top 5！在疫情中，他超载工作，帮助了医院所在地区的很多新冠病人康复。他受到老师、同事和病人的广泛喜爱。大家对他的离去感到非常悲痛。好几位昔日住院医时期的同事、好友分别回忆了他们和于博相处的往事。他们的动情回忆描绘出于博的阳光形象：聪慧勤奋，好学好问，待人真诚友善，疫情中勇敢无惧，积极主动。我对其中的一位女住院医讲述的故事印象深刻。她当时怀孕，和于博一同值班。于博把她挡在病房门外，主动替她进病房检查她的新冠病人！于博的法语班同学讲述了和于博一起到法国最大的医学院学习的经历，他们八年同窗，情同家人。于博在意外发生前，还从夏威夷给该同学寄去明信片，而今睹物思人，悲伤难抑。

最令人感动的发言来自于博在纽约的研究课题的导师。虽然师生只见过两面，但在老师的指导下，于博已发表了三篇论文，并在去夏威夷休假之前，递送了第四篇论文。在繁重的住院医工作负荷下，需要怎样的执着努力和怎样的智慧毅力才能达成这丰硕的学术成果！老师对失去如此优秀和前途无量的年轻学子，禁不住满脸哀容，悲从中来。老师很体贴地用中文对于博父母和亲友们表达了深深哀悼和慰问，呼吁大家不要忘记于博！

李杰同学代表北美校友联合会做了非常感人的发言，表达了北美校友对失去这样优秀的小师弟，感到深深的不舍和悲痛，也对于博这位优秀校友的闪亮人生表示钦佩。北美校友联合会特别送上粉白相间的硕大花圈到会场，寄托了校友们的哀思。

悼词

□ 北美校友 李杰

selor of Bo Yu at Clinical Medical school, told me that because of his outstanding performance during clinical studies, Bo Yu was selected to study in France and earned a master's degree in science in 2010 from the largest medical school in France—Université Paris V—René Descartes.

Dr. Bo Yu is a responsible, dedicated, and helpful doctor at work. During the COVID-19 pandemic, he was one of the heroes on the front line of the fighting against pandemic. In the initial stage of lack of personal protective equipment, he still insisted on treating COVID-19 patients. After learning that Dr. Wei Chen had participated in the anti-COVID-19 work in Wuhan, he actively exchanged diagnosis and treatment experience with Dr. Wei Chen many times, and shared his experience in the overseas anti-COVID-19 group of Shanghai Jiao Tong University.

Dr. Bo Yu is also an excellent researcher. He is actively involved in scientific research on oncology and has published more than 30 scientific research articles in France and the United States.

One of my favorite poems written by Tagore is

"Let life be beautiful like summer flowers and death like autumn leaves.", which perfectly describe Dr. Bo Yu. He lived seriously, worked hard, and was loved by his relatives, appreciated by his teachers, and respected by his classmates and colleagues, just like summer flowers; he returned to nature peacefully and left his relatives and friends quietly, just like autumn leaves.

Although Dr. Bo Yu has left us, the North American Alumni Association of Shanghai Jiao Tong University School of Medicine will carry on and pass his spirit of diligent and selfless dedication. We not only care for alumni, but also donated a large amount of anti-COVID-19 materials to doctors who went to Wuhan during the pandemic, gave anti-COVID-19 lectures for the community in the United States, and provided free COVID-19 testing and vaccinations service.

Dr. Bo Yu has gone home now, guided by his faith and by the light of those that he has loved and lost. Please let me end my speech by quoting Ted Kennedy, "As you know so well, the passage of time never really heals the tragic memory of such a great loss, but we carry on, because we have to, because our loved ones would want us to, and because there is still light to guide us in the world from the love they gave us."

May God bless Bo Yu, and may he rest in peace.

To the members of Bo Yu's family, distinguished guests, Friends, and resident fellows:

Today, we are here with an extremely sad heart to mourn Dr. Bo Yu, an outstanding alumnus of Shanghai Jiao Tong University.

Bo Yu was born in Changzhou city in Jiangsu Province on May 19, 1988. In 2006, he entered the Shanghai Jiao Tong University School of Medicine, and earned both MD and PhD in clinical medicine in 2015. Then he worked as a visiting scholar in the University of Southern California. In 2019, he was selected for the residency training program at Lincoln Medical Center in New York. On February 22nd in 2021, Bo Yu was unfortunately only 32 years old due to an accident during his trip to Hawaii. The bad news came, and all the alumni of Shanghai Jiao Tong University were shocked and saddened!

At his family, Bo Yu is a sensible, kind, and simple boy. He always keeps in mind the nurturing grace of his parents. He determined to work hard to realize the value of life. His parents and relatives all feel proud of what he has achieved!

During his studies in school, Bo Yu was an excellent student who studied hard and humbly asked teachers and classmates. Dr. Wei Chen, the coun-

世间最美好的事莫过于遇见你

——上海第二医科大学2001届同学返校日活动纪实

□ 01届四大班 王一波

2021年7月10日，天朗气清，上海第二医科大学2001届同学返校日活动如约而至。重逢言欢的同学们感慨时光飞逝，一起回首青春中的点点滴滴，总有着深深情感和挥不散的记忆。

时光似乎能渐渐抚平一切，但“上海第二医科大学”几字已然在身上留下深深的印记。

最愿意回味的可能是快乐，也可能是激情，那伤痛和遗憾何尝又不是成长过程中你我的财富？

意志和信念，伴随着坚定的前进脚步。

真诚与信任，伴随着人生的波澜起伏。

你我在医学殿堂点亮生命的微光，毕业后广阔天地任翱翔。但今天此刻，自二十年后重新踏入校门的瞬间，我们曾经历过的一切，似潮水般在脑海



中满溢浮现。

理想的行者王一飞校长慷慨激昂地召唤着：诸位，2001届的二医同学们，欢迎回家，欢迎过了20年后又回母校。

让我们思绪先回到2021年5月28日那晚。

活动筹备组自前期视频会议后线下相聚，确定返校日相关

事宜，并分为四组：筹备联络组、财务组、物料会场组和网络媒体组，明确此次主题：2021爱你二医。由此正式拉开活动序幕。

随着旧照赛、视频赛的征集和活动筹备的深入，2001届校友们的青春记忆由此被唤起。旧照赛共征集了34件作品，总票数达到74330票，访问

量更是接近216000。海内存知己，不少同学不能亲临现场，纷纷在线留言留影送上自己的祝福与思念。

终于，7月10日7:30我们带着众多回忆连结，一起踏上红毯回到最初的起点。记忆中青涩的脸历尽千帆，你我依旧是青年。

返校日活动9点正式开启，由周慧芳、郎芳、谢欣校友主持。交大医学院范先群院长致欢迎辞：白衣执甲，逆行出征，彰显医者初心，牢记医者使命，为母校增光添彩。母校为你们自豪和骄傲。

为老师献花，紧紧拥抱，拥抱自己青春的见证者。

老校长王一飞演讲：在座的毕业生是二医大最宝贵的财富，闪亮的名片。这是一个海纳百川、兼收并蓄的医学院，一所

敢为天下先的医学院，一所以天下为己任的医学院，一所同舟共济自强不息的医学院。我相信，在全校师生员工的努力下，在所有几万名校友的支持下，我们的目标应当达到，必须达到，也一定能够达到。

海外和外地老师同学线上感言：丁之德老师、海外校友和留学生同学等。院办蔡伟主任介绍交医现况。高护大专班杨云农老师、二大班黄敏耀老师、四大班常燕老师作为指导员老师代表发言。同学代表发言的有：援助武汉代表、英七班刘嘉琳，三大班丁怿虹；援助摩洛哥代表、儿科班陆建华；学生会代表、一大班胡德敏；留学生代表AhMed。青葱影集“波波秀”大赛现场颁奖。

老校长范关荣总结发言：你们生机勃勃，富有朝气。二十年赶上了好时代，医学发展也是好时期，你们将大有用武之地。

随着一次次合影，青春再次被记忆。我相信：每当找不到存在的意义，每当迷失在黑夜里，二医夜空中那最亮的星，将照亮我前行！

时隔20年，我们喜相会

——96级口腔班毕业20周年同学会

□ 96级口腔班 陶丹英

7月10日一早，三五成群的白色身影陆续来到校园，在茵茵草坪的衬托下青春气息扑面而来。校园内同学会的背景牌矗立在校门口，就像张开怀抱期盼学子的归来；“情系母校，医路有你”，校园内处处洋溢着温暖的回忆。上午的年级同学会在懿德楼隆重举行，当年的校长王一飞虽满头华发，但精神矍铄、倾情致辞：“到了母校，一草一木都是那样的熟悉，那样的亲切，一砖一瓦都会引起你美好的回想。”“这是一个海纳百川、兼收并蓄的医学院，一所敢为天下先的医学院，一所以天下为己任的医学院，一所同舟共济自强不息的医学院”，我们有幸成为其中一员，也将谨记于心、笃见于行。

下午是96口腔班级的同学会，一场别开生面的同学会拉开了序幕。

一场班会课

“唧呤呤……”随着熟悉的上课铃声响起，同学们在班长嘹亮的“起立”声中全体起立，“同学们好！”“老师好！”，我们的声音已不再青涩，但是对老师的敬爱和对知识的渴求还是依然如故。这是一次特殊的班会课，重温了当年上课的情景。同学们依次汇报作业——交流工作和生活。不管是在临床一线的医生还是转战其他岗位，都在自己的领

两个校区游

主题班会结束后，我们重游东区和西区，走曾经一起走过的路。冬天里起得晚了一路小跑去教室；下课后三五成群一起讨论课程内容，一路上留下我们的欢声笑语。曾经的宿舍楼或已做他用，但砖红色的建筑还在，走在木楼梯上，咚咚咚的声音仿佛把我们带回到20年前。曾经的食堂还在，记得晚饭时，食堂门口排满了红色的热水壶，蔚为壮观。怀念食堂的菜，怀念看球赛一起喝彩的日子。高架上的天桥连接了

三个小组赛

晚上，师生聚会将这次同学会活动推向了高潮。三个小组纷纷派出精兵强将，为自己的小组游戏加分。“老照新拍”，在串串笑声中重温那些温暖的镜头、难忘的时刻；在“你猜我答”的游戏中，再次显示同学之间的高度默契。虽时隔多年未见，但是彼此之间没有一丝隔阂，仿佛昨天还在一起学习和生活。一切都是那样的熟练，TA的兴趣爱好、特质习惯，都熟记于心。巧合的是这天也是我们其中一位同学的生日，精心制作的生日蛋糕、全体同学的祝福，必将是一次难以忘怀的生日会。本次活动也得到了当年带教老师的大力支持，老师为同学们纷纷祝福和寄语。

我们携手笑看四季，相伴学习五年。20年弹指一挥间，追忆似水流年；愿历尽千帆，归来仍是少年！



七一颂

□ 62届医疗系校友 潘振沧

沧桑百年世惊呼，昂首当胸伟业出。
还璧归珠游子喜，飞天探月远征殊。
脱贫致富康庄路，强国兴邦厚德图。
唤起创新华夏梦，初心不改吉祥符。

书法（中国梦 71届校友 黄健生）



书法（祖国万岁 71届校友 黄健生）



毛主席诗词 七律二首 送温神
(63届医疗系 马懿德书)